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Λεμεσός







ΛΕΜΕΣΟΣ
• H Λεμεσός είναι η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Κύπρου και η νοτιότερη 

της Ευρώπης. Ο πληθυσμός της ανέρχεται στους 101.000 κατοίκους εντός 
των δημοτικών ορίων, στους περίπου 180.300 στην ευρύτερη αστική 
περιοχή και στους 237.000 στην μητροπολιτική περιοχή. Γνωστή ανάμεσα 
στις πόλεις τις Κύπρου για την πλούσια νυχτερινή ζωή της και την 
πολιτιστική της παράδοση, η Λεμεσός είναι επίσης το μεγαλύτερο λιμάνι 
του νησιού κι ένα από τα μεγαλύτερα της Ανατολικής Μεσογείου. Έχει 
γνωρίσει αλματώδη ανάπτυξη, ιδίως μετά το 1974, οπότε λόγω της 
τουρκικής εισβολής χάθηκε το άλλο σημαντικό λιμάνι της Κύπρου, η 
Αμμόχωστος. 



Λάρνακα



• Η Λάρνακα είναι πόλη στην νοτιοανατολική ακτή της Κύπρου. 
Αποτελεί τη διάδοχο πόλη του αρχαίου Κιτίου, ενός από τα 
σημαντικά βασίλεια της αρχαίας Κύπρου, γενέτειρα μεταξύ άλλων 
του αρχαίου φιλοσόφου Ζήνωνα. Σήμερα αποτελεί την τρίτη σε 
μέγεθος πόλη του νησιού, με πληθυσμό, 144.900 κατοίκους 
(μητροπολιτική περιοχή. Στη Λάρνακα βρίσκεται διεθνές αεροδρόμιο, 
ο κυριότερος και μεγαλύτερος αερολιμένας της Κύπρου. Είναι κατά 
πολλούς η πιο φυσική και ομορφότερη πόλη της Κύπρου με 2 
φυσικές λίμνες (Αλυκή και Λίμνη Ορόκλινης) αλλά και με πληθώρα 
μνημείων. Επίσης διαθέτει το πιο πλήρες hotspot στην Κύπρο την 
περιοχή Μακένζυ με clubs, εστιατόρια και καφετερίες.





• Όπως και η Κύπρος ολόκληρη, έτσι και η 
Λάρνακα ειδικότερα, άρχισε να 
αναπτύσσεται με γοργό ρυθμό από την 
ανεξαρτησία της Κύπρου (1960) και 
έπειτα. Μετά την τουρκική εισβολή του 
1974, η ανάπτυξη της Λάρνακας υπήρξε 
περισσότερο ραγδαία και εντυπωσιακή. 
Το κλείσιμο του διεθνούς αεροδρομίου 
Λευκωσίας, λόγω της εισβολής, οδήγησε 
στη δημιουργία του διεθνούς 
αεροδρομίου της Λάρνακας, στην περιοχή 
της αλυκής, που είναι σήμερα το 
μεγαλύτερο και κυριότερο από τα 
κυπριακά αεροδρόμια και αποτελεί 
ζωτικό αεροπορικό κόμβο στην περιοχή 
της Εγγύς και Μέσης Ανατολής. 

• Η απώλεια, εξάλλου, του κυριότερου 
εμπορικού λιμανιού της Κύπρου, δηλ. 
της Αμμοχώστου, λόγω της τουρκικής 
εισβολής και κατοχής, είχε ως 
αποτέλεσμα τη σημαντική αναβάθμιση 
του λιμανιού της Λεμεσού και, κατά 
δεύτερο λόγο, εκείνου της Λάρνακας. 
Τέλος, η απώλεια των παραδοσιακών 
τουριστικών περιοχών της Κύπρου 
(Αμμόχωστος, Κερύνεια), οδήγησε σε 
τουριστική αξιοποίηση άλλων περιοχών 
της Κύπρου περιλαμβανομένης της 
Λάρνακας, στην οποία κτίστηκαν πολλά 
σύγχρονα και πολυτελή ξενοδοχεία. 
Κοντά στην πόλη βρίσκονται οι 
κυριότερες αποθήκες πετρελαιοειδών 
της Κύπρου. Για όλους αυτούς τους 
λόγους, η πόλη της Λάρνακας γνωρίζει 
σήμερα μια νέα ακμή.





Πάφος



Αμμόχωστος



ΚΕΡΥΝΕΙΑ
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